



校园中的盐和光

Being Salt and Light on Campus



第九届华人基督徒教职员联网退修会

CCFN Annual Retreat

Newsletter

8月11~14日，在美国各大学任职的华人教职员基督徒再次从四面八方聚集乐园镇，参加一年一度的退修会。退修会不变主题依然是“校园中的盐和光”。老友新朋相聚，除了别后温馨的重逢，更沐浴在基督爱的恩雨之中，如同回到了家中一般。老一辈教授依然干劲十足，充满活力，新一代学者踌躇满志，事业蒸蒸日上，实在让我们看到上帝的恩典。

弟兄姊妹在一起，共同见证上帝在我们生命中又一年的美好带领；分享上帝将我们放在校园中的美意和负担；探讨如何效法基督成为合神心意的“盐和光”；彼此激励怎样珍视上帝在

这个世代赐给我们的特殊位分而在校园事工中造就一代又一代的门徒。

退修会邀请的讲员康来昌牧师出其不意地以旧约历史中几位圣经人物亚伯拉罕、摩西、大卫、押沙龙以及但以理的经历为蓝本，角度独特地为大家阐述了

编者的话

“基督徒的身份，位分和上帝在我们身上的托付”，广

征博引，引人入胜，淋漓精致，使人反省，又催人奋进，弟兄姊妹频频在座位上由衷地“阿门”，特别对于康牧师很多恳切的责备的话语，实在是难得听到的信息。

康牧师出人意料地以“流浪者”来讲述基督徒的身份，殷切

(下转第2版)

吩咐我们不要眷恋世上之繁华，不要被它们所捆绑，但同时又鼓励我们不消极，不懦弱，而要为神的家努力打拼，因为世上的繁华本出自于上帝，我们有责任努力做好管家，并且在尊主为大的心态下享受神的创造，论到基督徒的情感生活，康牧师强调：我们的所有情感都是上帝给的，我们不用过分克制压抑，



但要伏上帝的掌管之下；针对基督徒的信心问题，康牧师指出，“活在信心中”不是不积极做事，而是心中明白一切丰

盛都来自于上帝。总而言之，基督徒要清楚自己在世上的“寄居”身份，殷勤做工，好好预备自己来见主面，成为爱上帝的、

圣洁、良善的人。



(下转第3版)

受人尊敬的黄立夫教授和冯欣教授就“北美教授如何在中国做事工”特别在讲座中鼓励与会的弟兄姊妹分外看重与珍惜我们肩上的两大使命——“福音使命”与“文化使命”，恳切呼吁我们走出去，利用各种回国的途径，切实地为帮助中国的校园福音事工做实事；帮助大陆和台湾的高校教师，帮助基督教大学提高相关领域的业务水平；不要隐瞒自己基督徒的身份，大胆地为主作见证。

弟兄姊妹特别珍惜这次难得的聚会，大家一起敬拜赞美，一同分享讨论，彼此勉励，激发爱心。



此外，退修会精心安排组织的专题是又一吸引人的特色，包括：“校园中门徒训练的挑战”、“如何建立和带领团契”、“如何改进教学”、“终身教授晋升”、“如何平衡家庭、职业与事业”等等。

(晓舟)



“校园中门徒训练的挑战”是团契领导及校园传道的热衷题目。德州农工大学陈国成弟兄介绍 Greg Odgen 提出的基督门徒定义，并指出门徒的先决条件及其表徵。陈俊良弟兄提出俄亥俄州立大学学生分为研究生与本科生两个团契。以Alpha course 作福音工作并以 Christian Renewal Ministries 门徒训练课程造就初信者，福音与



最后，陈国成弟兄以祷告结束讲座。

门训以小组讨论方式进行。门训的挑战包括：三个月的委身，一致出席，寻找F.A.T.等等。陈师母与哈佛的谢颖姊妹各分享『一对一』培训与受训的经历并领受。她们以新生命，导航者门训材料，活出基督超越生命等为她们教学的主要教材。其后三十分钟，讲员与听众互动，热烈讨论策划，实践，寻找F.A.T., 时间安排，吸引信徒参与门训等相关要务。



(主持: 陈国成弟兄
座谈发言: 陈俊良弟兄
何慈柯姐妹
谢颖姐妹)



现今的许多校园团契以八零后和九零后的学生学者为团契的主要对象。怎样真正了解这些对象，适应新的挑战，已成为CCFN的一个重要的话题。在“如何建立和带领校园团契”的专题讲座中，佐治亚理工大学的戴建国教授，特别介绍了他们的“学者之友”团契以及怎样以信仰，人生，生活的系列讲座服事学生学者。



德州农工大学 (Texas A&M) 的陈国成教授分享在校园文化团契中怎样真正认识团契的对象，以真爱关怀感动他们，从而达成上帝在校园文化团契中的心意。天普大学 (Temple University) 的谢红灵教授特别强调了团契与教会搭配的重要性，信主的学生学者须有教会生活，在基督的身体里成长。与会者展开了热烈讨论并交流了宝贵的经验。贺正辉弟兄主持了此专题讲座。

(主持: 贺正辉弟兄弟兄)

座谈发言: 陈国成弟兄, 戴建岗弟兄,
谢红灵姐妹)



宋欣贤弟兄以经文“以弗所书”六章6-7节“作事不要只作给人看，像那些讨人欢心的一样，却要像基督的仆人，从心里遵行神的旨意，甘心服务，像是服事主，不是服事人。”为开头，将如何以正确的教学态度放在“服事主”的心态下，宋欣贤弟兄偕同纪秀全弟兄，贺正辉弟兄一道，就教学中面临的挑战，如何认清自己的强弱项，如何在此基础上作充分的准备和装备，如何在课堂上运用各种技术技巧调动学生的学习积极性与大家进

行了热烈的分享和讨论。大家一致的看见是，在教学过程中，求主帮助，培养我们真正爱学生的心尤其关键，这是我们作为基督徒教授当有的教学理念。

(主持: 宋欣贤弟兄

座谈发言: 纪秀全弟兄, 贺正辉弟兄)



终身教授晋升讲座讨论的是很多年轻的校园基督徒教授关心的问题。客座讲员有佐治亚理工的戴建岗教授,托马斯杰弗逊大学的赖松教授,和西英格兰大学的秦冬晓教授。戴弟兄特别提醒大家从工作一开始就留心寻找专业方面的推荐人。赖弟兄讲了培养关系和人脉与在各个环节的重点。秦姐妹从人文学科的角度谈到如何在短期内把博士研究转化为文章及写书和写文章的平衡。全体会员各自就自己的具体情况展开热烈的交流讨论。谢红灵姐妹和几位最近晋升的主内弟兄特别分享了自己在晋升过程中神的恩典和鼓励。讲员们和资深教授黄力夫弟兄也就如何寻

找导师,找推荐人,与系和学院领导沟通等细节回答与会弟兄姐妹的问题。主持人纪秀全弟兄带领大家作总结祷告。

(主持: 纪秀全弟兄)

座谈发言: 戴建岗弟兄, 赖松弟兄, 秦冬晓姐妹)





由冯欣弟兄带领，郑海安弟兄及周国瑛姐妹共同参与的讨论，从基督徒在世上的根本目的乃是“荣耀主，为主作见证”出发，就我们如何在纷繁的忙碌中以神为中心设好优先次序与大家作了很多讨论。郑海安弟兄及周国瑛姐妹分别以自己的真

职业与事奉

实经历见证了在繁重的工作和服事中要依靠上帝的大能，在本职岗位为主使用。

当我们不知不觉中陷在事物堆中时，求主帮助我们分别出来的时间，在祂里面安静，祷告，大家都强调了“不祷告，不碰圣工”的重要性，也要依靠上帝有选择有智慧地对有些事工学会说“不”，我们的事工本不是目的，与上帝保持良好的关系才是根本。冯欣教授再次强调我们在世上的身份首先是基督徒，其次才是教授，当竭力为主作工。

(主持: 冯欣弟兄
座谈发言: 郑海安弟兄
周国瑛姐妹)



如何平衡家庭与事奉的关系是一个令人困扰的问题。黄喜玲师母、朱晓军弟兄和秦东晓姐妹分享了他们的体会。黄师母集中讨论了夫妻如何同心事奉、共同承担家庭责任、在事奉中相互扶持；关键点是在各自扮演自己角色的过程中遇到问题与矛盾的时候，如何停止靠自己挣扎而靠神克服自己的负面情绪和心态。

作为基督徒教授的配偶，朱弟兄分享了如何在全

家 庭 篇

心全意支持妻子教学研究的同时，夫妻同心开放家庭，以基督徒特有的爱心接待未信主的学生，以生命影响生命的亲身经历。秦东晓姐妹则从心理学理论的角度分析了男女性别差异，就基督徒夫妻如何沟通交流作了分享。黄师母带领大家做了结束祷告。

(主持: 秦东晓姐妹
座谈发言: 黄冯喜聆姐妹
朱晓军弟兄)



退修会接近尾声时，大家就如何更好地推动和改进以后的退修会作了很多分享，归纳起来有以下几个部分：

(一) 建议退修会增设的专题内容：

(1) 如何有效地对校园中的教授传福音

(2) 如何有计划的对短期的访问交换学者传福音并帮助他们灵命成长。

(二) 扩大退修会参与的对象，积极鼓励夫妻双方一起参加，若有可能，为教授的配偶开设一个专题，讨论如何在家庭中与配偶有智慧地齐心协力，相互扶持。

(三) 建议退修会邀请国内的访问学者和今后打算成为大学教职员工的学生学者一同参加，使他们得益。

(四) 会议也就如何在北美推动宣传我们联网及退修会进行了热烈的讨论，弟兄姊妹纷纷献计献策，发动大家把恩赐用起来，争取建立我们自己的网站，以更有效地对外宣传和对内联系。

(五) 弟兄姊妹在分享中不忘“使者”同工对我们一如既往的倾力支持，感谢主的恩典，天堂镇越来越成为大家继教会和团契之外又一个属灵的家。



相约明年
再叙主恩

